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KOMMUNLEDNINGSKONTORET 
Minnesanteckningar 
 

Skärgårdsrådets sammanträde den 28 november 2013
	Tid


	16.00 – 17.00

	Plats


	Sammanträdesrum Höken

	Närvarande

	Lars Lindgren (M)
Mailis Dahlberg (C)

Annicka H Blommé (M)

Ingrid Ekstedt (FP)

Katherine Angelo Lindqvist (S)

Marie Wiklund
Urban Lisinski och Ulrika Rockström, Föreningen Rindöborna

Gustaf Winqvist och Fredrik Lindqvist, Tynningö /Ramsö

CG Åkerhielm och Andreas Staedler, Skarpö vänner


	

	1.Inskickade frågor:

	

	FÖRENINGEN RINDÖBORNA 

Tunga trafiken genom Vaxholm, över Rindö 

Många undrar varför det har blivit så mycket mer tung trafik med vägledare som går över Rindö och därmed tar upp plats på färjan. Föreningen Rindöborna har pratat med Trafikverket och fått följande svar.

Fordon på >60 ton räknas som tung transport och behöver söka dispens hos Trafikverket för att färdas på våra vägar. Trafikverket utfärdar ett transportdokument som inkluderar obligatorisk färdväg.  Den som ansöker om dispens anger önskad färdväg.

Det finns fyra olika alternativ för tunga transporter att passera Stockholm norr – söder.

1.     Via Eskilstuna/Kvicksund (lång väg)

2.     Via Ekeröfärjan (dyrt 10 000 kr alt 15 000 beroende på vikt)

3.     Via Rindö (gratis, de flesta väljer denna väg)

4.     Via Slagsta – Tyska botten (särskild vägfärja för dispenstrafik, avgång endast en tur morgon och kväll)

Innan 2012 kostade Ekeröfärjan 1000 -1500 kr och de flesta transporterna tog då denna väg Ekerö kommun gillade dock inte att dessa transporter gick denna väg och såg därför till att priset höjdes så pass mycket att transporterna skulle välja annat alternativ. Färjan är delvis kommunal, varför denna höjning var möjlig. Därefter erbjuder vägverket dispenstrafik att ta färjan mellan Slagsta och Tyska botten. Denna väg är dock inte så attraktiv eftersom den endast avgår med en tur morgon samt kväll. Anledningen till att antalet turer är begränsade är att den tunga trafiken går genom ett villaområde. Trafikverkets ambition är dock att fler ska välja detta alternativ. Essingeleden är inget alternativ eftersom brons bärighetsklass inte tillåter tung dispenstrafik.

Föreningen Rindöbornas kommentar till detta är att väg 274 lämpar sig uppenbart mycket dåligt för dessa transporter, såväl genom Vaxholm, över Rindö samt vidare över norra Värmdö. Ett gemensamt initiativ mellan Vaxholms och Värmdös kommuner vore önskvärt.
Svar från kommunen:

Lars Lindgren (M) träffar KSO Värmdö den 29 nov och har med sig förslag om att Va + Vä ska bilda en ”lobbygrupp” tillsammans. (Efter mötet enades de om att respektive kommuns trafikingenjörer tillsammans tar fram statistik som hjälp och underlag till det fortsatta arbetet.)

Trafiksäkerhet för skolbarnen. 

När skolbarnen från Röräng/ Mjöldammen ska till och från bussen måste dom korsa Rindövägen (väg 274). Trafiktempot är högt på den sträckan, och farterna betydligt över de 50 km/ tim som gäller.  Olika åtgärder kan övervägas,  t.ex. övergångställe med rödljus, hastighetskamera eller hastighetsskylt typ ”Din fart är xx”. Den senare tror vi skulle vara bäst, säkrast och effektivast. Det är ju inte en kommunal väg, men kommunen bör agera för skolbarnens trafiksäkerhet.
Svar från kommunen:

När Vaxholms trafikingenjör Jonatan Odén återkommer efter sin föräldraledighet får han i uppdrag att undersöka vilka möjligheter som finns med Trafikverket.
Rindö IP och Måldepån

Många Rindöbor undrar över kommunens planer över rekreationsområdet och gamla idrotts-platsen. Enskilda krafter har på egen hand bekostat en ordentlig upprustning av Måldepån med bland annat nya grillplatser och bänkar. Föreningen har framfört stort tack för detta.

Vilken tidsplan finns för kommunala insatser? 
Svar från kommunen:

Inget uppdrag till förvaltningen ännu, men möjligen under 2014 angående idrottsplatsen.

Hjärtstartare

Till tidigare av kommunen utlovad inventering av befintliga hjärtstartare samt behov av nya, 
kan vi meddela att det nu finns det en hjärtstartare på Rindös gamla regementsområde. Den är placerad på gymnastikhallens söderfasad närmast kaserngården. Det är Vasallen, Besqab och bostadsrättsföreningarna Grenadjären och Grisselmaren 1 som har bidragit till investeringen i hjärtstartaren. 
Det finns sedan tidigare också en hjärtstartare på Skarpö Kursgård.
Kommentar från Skogsön: Skogsön har haft frågan uppe på ett styrelsemöte och med tanke på den höga medelålderna på ön är även vi intresserade av att Vaxholms kommun placerar ut en hjärtstartare.

Svar från kommunen:
Lokalisering av var det redan finns hjärtstartare har genomförts och kommer att anges på stadens hemsida. Strategen för Trygga och friska Vaxholm Madeleine Larsson fortsätter med arbetet. Framförda önskemål till dagens möte skickas vidare till Madeleine.
Madeleine får även i uppdrag att undersöka varför Färjerederiet beslutat att man INTE ska ha hjärtstartare på sina färjor.
Frågor från Tynningö Ramsö Byalag och Bygdegårdsförening

Hjärtstartare, vi önskar beslut på att Vaxholms kommun placerar ut minst 2 stycken på Tynningö. Vägverket har meddelat att färjorna ej kommer att få några.
Se svar ovan

Vi önskar se beslut på sänkt slamtömningstaxa för Tynningöborna 2013 och 2014.
Svar från kommunen

Ändring av taxan kräver ny upphandling. Många öars problem måste synas i den nya upphandlingen. Eventuell återbetalning 2013 = vet inte i dagsläget.
TVA:s ansökan hos er om anslutning av VA till Värmdö, vad händer nu?
Svar från kommunen

KS behandlar ärendet ikväll. Förslaget från planeringsutskottet är att ansökan ska 
avslås. VA-planen beskriver i vilken ordning olika områden planeras för vatten och avlopp och där föreslås att arbetet för Tynningö börjar 2025. (KS beslutade att avslå ansökan). 
Kvällsturerna med båt till Ramsö och Tynningö, vi har gjort en enkät bland de boende på öarna.

Kommentar från Skogsön: Genomförs kvällsturer bör man även angöra Skogsön. Primärt från april till och med oktober

Svar från kommunen

Enkätsvaren har skickats från Fredrik Angelo Lindqvist och bifogas protokollet.
Fredrik har även noterat att enligt vintertidtabellen som gäller från 16 december så kör Vaxholmbolaget även kl. 20.00 och 20.55.
Övrigt

Lars Lindgren har pratat med Anders Lindström, vd Waxholmsbolaget och SL och framfört önskemål om synkning av taxor, främst med tanke på ungdomar 7-19 år. Förslag om ev ungdomsbiljett beslutas av landstingsfullmäktige. Önskemål från Vaxholm är 7-20 år och gäller alla turer och alla dagar. Ny princip betyder att Vaxholm ingår i det ”inre vattnet”. Kanske samarbete med Värmdö även i denna fråga kan vara aktuellt.


	

	4 Nästa möte blir den 20 mars 2014 kl.16.00 – 17.00. 

Var noga med att titta vilken lokal som är aktuell med tanke på ombyggnationen
i kommunhuset.
Frågor skickas in senast fredagen den 7 mars 2014, tack.
	



Annica Pellnor

sekreterare

