Till styrelserna i bostadsrättsföreningarna inom området, hyresgäster samt Föreningen Rindöborna:

Sedan en tid har det tyvärr förekommit återkommande skadegörelse inom Rindö Hamn och Oskar Fredriksborg. Brotten har blivit allvarligare vart efter och det kan inte längre anses som ”busstreck”. Det kan misstänkas att det fortsätter eskalera till dess de som utför brotten upptäcks.

Det är olika fastighetsägare och olika företagare som drabbas.

I mitten av mars (18-19 mars) skedde en ganska omfattande skadegörelse med ett 10-tal fönster som krossats samt också de stora isolerglasen i försäljningsboden för Rindöhöjden. Den sammanlagda reparationskostnaden för den skadegörelsen kan beräknas till ca 50.000 kr.

Skadegörelsen anmäldes till polisen och vi ökade närvaron från vårt bevakningsbolag.

[bookmark: _GoBack]Den 10 april krossades ett enstaka fönster. I övrigt har det en period inte observerats någon tydlig skadegörelse.

Tyvärr har det dock under den senaste veckan inträffat omfattande skadegörelse vid minst två tillfällen. Vid de olika tillfällena har två företag i området fått bilar sönderslagna (bl a i princip samtliga glas på respektive fordon) och det handlar således om betydande värden som förstörts. Där utöver har åter igen ett stort antal fönster på kasern 1 och 2 krossats.

Vasallen har en pågående dialog med polisen och med vårt bevakningsföretag.

Det är bra om alla bostadsrättsföreningar och företagare i området kan hjälpas åt och vara observanta på vad som sker i området. Vänligen ring 112 vid pågående skadegörelse.

Om någon har gjort eller gör observationer beträffande misstänkta fordon eller personer, signalement eller annat – kan ni kontakta polisen (11414 eller polisen.se) eller oss på Vasallen så kan vi samordna uppgifter för överlämnande till polisen.

Vänliga hälsningar
Fredrik
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